
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 

Requer informações ao Chefe do 

Gabinete Pessoal da Presidência da 

República sobre a comunicação pessoal 

do Presidente da República. 

Sr. Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados e com base no disposto no art. 17, inciso IV da Medida Provisória nº 

870, de 2019, requeiro que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao CHEFE DE 

GABINETE PESSOAL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA PEDRO CESAR 

NUNES FERREIRA MARQUES DE SOUSA pedido de informações conforme 

segue:  

 

● Quais são os servidores responsáveis por administrar a conta 

pessoal do Presidente da República nas redes sociais Twitter, 

Facebook e Instagram desde o início do governo? 

● Qual é o documento que orienta a comunicação no Twitter, 

Facebook e Instagram? 

● Quais foram as postagens excluídas das contas pessoais do 

Presidente da República nas redes sociais desde o início do 

governo e quais foram os motivos para sua exclusão? 

● Quais são os servidores que possuem a senha das contas 

pessoais do Presidente no Twitter, Facebook e Instagram? 

● Em relação aos Senhores FILIPE GARCIA MARTINS PEREIRA, 

ASSESSOR Chefe-Adjunto, JOSÉ MATHEUS SALES GOMES, 

Assessor Especial, TÉRCIO ARNAUD TOMAZ, Assessor 

Especial, todos da Assessoria Especial do Presidente da 

República: 

o Quais são suas atribuições de fato? 

o Os servidores administram alguma conta oficial da 

Presidência da República, pessoal do Presidente ou de 

algum outro órgão público nas redes sociais? Quais 

especificamente? 

o Os servidores utilizam computador de propriedade da 

Presidência da República ou de algum outro órgão 
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público? Qual o patrimônio da respectiva máquina? Qual 

foi a última vez que a respectiva máquina foi formatada?  

o O servidor utiliza aparelho celular funcional? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Desde o início do mandato a comunicação pessoal do 

Presidente da República nas redes sociais vêm causando 

preocupação em razão da ausência de uma linha clara e de 

informações sobre as principais políticas públicas que serão 

adotadas pelo governo federal. 

A relevância do cargo de Presidente da República faz 

com que qualquer comunicação expedida pelo Presidente tenha 

grande repercussão e impacto na sociedade, daí a necessidade de 

que se tenha uma clara orientação sobre a linha adotada e sobre os 

responsáveis pela sua efetivação. 

Por isso, solicitamos informações para compreender 

quem são os responsáveis pela comunicação pessoal do Presidente 

da República e a quais orientações estão subordinados, ao mesmo 

tempo em que solicitamos esclarecimento sobre a atuação dos 

assessores especiais da Presidência da República. 

 

 

Sala das Sessões, 14 de março de 2019 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 

 


